
令和５年度北区明るい選挙講演会　アンケート結果
（２６名が回答、自由記述欄は要約）

Q１．　アンケート回答者の年齢について

人数 ％

20歳代 ― ―

30歳代 ― ―

40歳代 ― ―

50歳代 ― ―

60歳代 5 19%

70歳代 12 46%

80歳代 9 35%

合計 26 ―

Q２・３．　選挙講演会の内容について

人数 ％

参考になった 25 96%

参考にならなかった 1 4%

合計 26 ―

(意見）
・内容が具体的で理解しやすかった。
・先進的な事例について知ることができて大変参考になった。
・年代によって状況が違うので、それぞれの対策が必要だということがわかった。
・選挙割や投票済証の取り組みなど、楽しい企画が特に良かった。
・選挙割に参加する企業等が増え、楽しみを増やしてほしい。
・選挙について考え、現状を知る貴重な時間だった。
・高齢者は会場に出向く手段を重要視するため、送迎等の投票支援は望ましい。

Q４．　講師はどのような人がよいか （複数回答）

人数

大学教授 8

新聞等の記者 14

行政職員 4

その他 3

不明 3

合計 32

Q５ ₋ 1．　今回の選挙講演会に関する意見

・実務に携わっている様々な分野の方の声も聴きたい。
・様々なアイデアについて意見交換を行う時間があればいい。
・講演会の内容だけでは、投票率向上の本質的な対策にならない。
 政治制度、選挙制度自体に問題があると思う。

Q５ ₋ 2．　今後開催してほしい選挙講演会のテーマ

・選挙割と行政（選管）の関わりと課題
・若者、現役世代の投票率向上について
・選挙制度の課題、解決方法
・議員による選挙の経験談
・議会の内容、実態
・新聞記者の目から見た選挙について
・主権者教育の具体的な取り組み（地域に密着したやり方）
・投票率の定数的な統計結果の分析


